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Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim Yumaklı tarafından yazılı olarak

cevaplandırılması saygılarımla arz ederim. 22.07.2025

16 Haziran 2025 tarihinde kamuoyuna yaptığınız açıklamada, hava ve kara gücünün modernize

edildiği, geniş bir araç filosuna sahip olunduğu, yangın havuzları, İHA'lar, OTAĞ uçağı ve 25 bin

personelin aktif görev yaptığı belirtilmiştir. Ancak bu açıklamalardan çok kısa bir süre sonra, ülke

genelinde çıkan ve halen kontrol altına alınamayan orman yangınları, kamuoyunda büyük bir endişe ve

güvensizlik yaratmıştır.

Bu kadar geniş ve modern bir altyapıya rağmen orman yangınlarına etkin bir şekilde müdahale

edilememesi; koordinasyon eksikliği, kaynakların yetersiz kullanımı ya da yapılan açıklamaların gerçeği

yansıtmadığı yönünde soru işaretleri doğurmuştur.

Doğal varlıklarımız, yaşam alanlarımız ve insan sağlığı tehdit altındayken, kamuoyunun bu konuda

şeffaf ve tatmin edici biçimde bilgilendirilmesi, yaşananların sorumluluğunun belirlenmesi ve

eksikliklerin giderilmesi büyük önem taşımaktadır.

Bu bağlamda;

1- 16 Haziran'da yaptığınız açıklamada belirtilen hava ve kara araçları, yangınların yoğun

yaşandığı bölgelerde aktif olarak görev yapmakta mıdır? Hangi illerde bu araçlar kullanılmıştır?

2- Kamuoyuyla paylaşılan 27 uçak, 105 helikopter ve 14 İHA'nın kaçı şu anda aktiftir? Bu araçların

yangınlara müdahale ettiği tarih ve bölgeler nelerdir?

3- Sayısı 4796 olarak açıklanan yangın havuzu ve göletlerin etkinlik durumu nedir? Kaç tanesi

gerçekten faal ve kullanıma hazırdır?

4- OTAĞ uçağı, bu sezon kaç yangında görüntüleme ve koordinasyon faaliyetinde bulunmuştur?

5- Orman yangınlarıyla mücadelede "kara gücünün asıl başarı anahtarı" olduğu belirtilmiştir.

Buna rağmen, özellikle Ege ve Akdeniz bölgesindeki yangınların kontrol altına alınamamasının

nedenleri nelerdir?

6- Son bir ay içinde çıkan orman yangınlarının sayısı, yanan alan miktarı ve bu yangınlara

müdahale süreleri nedir?

7- Tüm bu açıklamalara rağmen halkın yaşadığı mağduriyet ve doğaya verilen zarar göz önüne

alındığında. Bakanlık olarak bir öz eleştiri ve sorumluluk almayı düşünüyor musunuz?


